

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРРАЙКОМА ВКП(б), ПОССОВЕТА И РУДКОМА

17
НОЯБРЯ
1935 г.
№ 119
(407)
Год изд.
3-й

Прием колхозниц-ударниц свекловичных полей руководителями партии и правительства

10 ноября, в Кремле состоялся прием колхозниц-пяти сотни по свекле руководителями партии и правительства. На приеме присутствовали: товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Орджоникидзе, Калинин, Микоян, Чернов, Яковлев и колхозницы, давшие в этом году не меньше 500 центнеров свеклы с гектара.

Одна за другой выступали колхозницы и рассказывали, каким путем, какими методами и каким упорным трудом они добились рекордных урожаев. Их простые, бесхитростные речи были полны глубокого смысла. Говорилось об удобрениях, о прорывке, шаровке, прополке и пахоте, по рой казалось, что идет производственное совещание о свекле. Но вместе с этим в устах этих рядовых, но замечательных колхозниц звучала настоящая политическая речь. Они говорили о своих звеньях, о своих колхозах и о своей стране, о своем государстве.

Первой выступила инициатор движения пятисотниц—Мария Демченко. Она говорила о том, как колхозницы ее звена преодолевали преграды на пути к победе, как они побитую морозом свеклу сделали снова зеленой.

— Пятьсот центнеров, ведь это же три тысячи пудов с одного гектара, — говорит Демченко.

Это не шутка. Но все можно сделать при желании. Я думаю, мы не остановимся на пятистах центнерах. Мы должны идти вперед, все время вперед. Все те, кто дал в этом году пятьсот центнеров с гектара, дадут в будущем году по шестьсот центнеров, а те, кто дал по четыреста, должны дать по пятьсот. Мы должны засыпать страну са-харом.

Слово предоставляет ся товарищу Сталину

Встреченный продолжительной воодушевленной овацией, товарищ Сталин говорит:

— Товарищи! То, что мы сегодня видели здесь, это ку-сок новой жизни, той жизни, которая называется у нас колхозной, социалистической жизнью. Мы слушали простые слова простых трудовых людей, как они боролись и преодолевали трудности для того, чтобы добиться успехов в деле соревнования. Мы слушали речи женщин, не обычных, а я бы сказал—женщин-героинь труда, потому что только героини труда могли добиться тех успехов, кото-

рых они добились. У нас не бывало раньше таких женщин. Мне вот 56 лет, уже видел виды, видел достаточно трудящихся мужчин и женщин. Но таких женщин я не встречал. Это совершенно новые люди. Только свободный труд, только колхозный труд мог породить таких героинь труда в деревне.

Таких женщин не бывало и не могло быть в старое время.

В самом деле, если подумать, что представляли собой женщины раньше, в старое время. Пока женщина была в девушких, она считалась, так сказать, последней из трудящихся. Работала она на отца, работала не покладая рук, и отец еще попрекал: «я тебя кормлю». Когда она становилась замужней, она работала на мужа, работала, так как ее заставлял работать муж, и муж же ее опять же попрекал: «я тебя кормлю». Женщина в деревне была последней из трудящихся. Понятно, что в таких условиях геройни труда среди женщин-крестьянок не могли появиться. Труд считался тогда проклятием для женщины, и она его избегала всячески.

Только колхозная жизнь могла сделать труд делом почета, только она могла породить настоящих геройни-женщин в деревне. Только колхозная жизнь могла уничтожить неравенство и поставить женщину на ноги. Это вы сами хорошо знаете. Колхоз ввел трудодень. А что такое трудодень? Перед трудоднем все равны: и мужчины, и женщины. Кто больше трудодней выработал, тот больше и заработал. Тут уж ни отец, ни муж попрекать женщины не может, что он ее кормит. Теперь женщина, если она трудится, и у нее есть трудодни, она сама себе хозяйка. Я помню, на втором колхозном съезде вели беседу с несколькими товарищами-женщинами. Одна из них, из Северного края, говорила:

«Года два назад никто ко мне на двор из женихов за глядывать не хотел. Беспринадница! Теперь у меня 500 трудодней. И что же? Отбою нет от женихов, хотя, говорят, жениться, а я еще посмотрю, сама выбирать буду женишков».

Трудоднями колхоз освободил женщину и сделал ее самостоительной. Она теперь работает уже не на отца, пока она в девушках, не на мужа, когда она замужем, а прежде всего на себя работает. Вот это и значит освобождение тех успехов, которые

Приветствие ЦК ВКП(б) тов. Егорову А. И.

ЦК ВКП(б) приветствует Вас в день Вашего пятидесятилетия.

С первых дней Великой Октябрьской революции Вы были одним из первых организаторов нашей победоносной Красной армии. В годы гражданской войны Вы, работая совместно с товарищем Сталиным, командовали фронтом борьбы с денационалистами и белоопольскими интервентами.

В качестве первого начальника Генерального Штаба РККА Вы успешно укрепляете военную мощь нашей родины в ее борьбе за нерушимость ее границ, за мир между народами.

ЦК ВКП(б) желает Вам здоровья и бодрости в борьбе за дальнейшее укрепление обороны нашей страны.

ЦК ВКП(б).

Соревнование за высшую норму выработки

В два часа дня 15 ноября уголь от 14 ноября, в котором напечатано это соглашение читается во всех бригадах. Все коммунисты, комсомольский актив и инженерно-технические работники участвуют в проработке соглашения.

Подготавливаются предложения к производственным съездам о порядке лучшего проведения соглашения в жизнь в условиях Афонинских шахт.

Управляющий шахтами тов. Прокопенко сделал представление о присвоении звания «Мастер забоя» — шести забойщикам бригады т. Шерстнева (задание в октябре выполнены на 269 процентов), забойщикам т. Баранову Сергею, Яшкину и Шишкину (на 201 процент выполнены октябрьское задание), забойщикам С. Анисимову и Галкину (закрепившим в октябре производительность на 200 процентов) и забойщику т. Кутенка, который выполнил на 235 процентов производственное задание в октябре месяце, а также ряду других товарищ, закрепившим производительность — равную двум, ныне существующим нормам работы.

Рабочие единодушно одобрили соглашение ЦК Союза «Главугля» об оплате труда рабочих-стахановцев и о присвоении звания мастера — лучшим передовикам, пока завшим и закрепившим особо высокую стахановскую производительность труда.

Рабочие говорят — это соглашение поможет нам развернуть соревнование за высшую норму выработки еще лучше.

Номер газеты «В бой за

Бортников, Зайцев.

Классовых врагов выгнать из колхоза

В колхозе «1-е мая» укрылись классовые враги — колчаковцы.

Бывший колчаковский волостной старшина — Иван Петрович Усов ухаживает за колхозными телятами. А при Колчаке, по приказу волостного старшины Усова, лично принял в Прокопьевске опричники Колчака пороли пять человек. Красный партизан Леонтий Арыков полтора месяца вылежал больным в постели после этих побоев. Усов лично руководил отбором у крестьян лошадей для колчаковской армии.

Верить сейчас этим колчаковским лакеям — что они стали друзьями колхозного строя, нельзя и опасно.

Усова и Бедарева надо не медленно выгнать из колхоза — как заядлых классовых врагов, противников колхозного строя.

Елфимов.

ПРИКАЗ

16 ноября 1935 г. № 16011. Поселок Киселевка.

§ 1.

24 ноября с/г назначаю одинодневный сбор переменного и новобранческого состава артиллерии №-ского стр. полка.

§ 2.

На сбор подлежат явкевь младший начсостав, рядовой состав, руководители и политруков кружков боевой подготовки.

§ 3.

От явки на сбор никто не освобождается, за исключением больных — освобожденных

врачами, состоящими на государственной службе и лиц, занятых в день сбора на подземных работах, по справкам администрации.

§ 4.

Место сбора — в Доме Обороны, в поселке Киселевка. Время сбора — к 7 часам утра 24 ноября.

§ 5.

Не явившиеся на сбор будут привлечены к ответственности.

Начальник артиллерии Питалов.

Заседание шахткома как оно есть

В кабинете председателя шахткома идет заседание. Уже по ходу сбоя на заседание было видно, что председатель шахткома ставит на обсуждение очень серьезные вопросы.

Действительно, шахта № 3 с 1 ноября должна полностью работать по-стахановски, а фактически на этой шахте и сейчас есть бригады, которые выполняют нормы выработки лишь на 50 процентов.

На шахте № 3 раньше чем на других шахтах рудника начали внедрять стахановский метод работы. В третьем де-

каду октября 12 бригад этой шахты давали удвоенную производительность труда. В ноябре же производительность бригад резко снизилась.

15 ноября на неочередном заседании с участием горных мастеров, начальников участков, бригадиров и профактива, шахтком горячо обсуждает вопрос, поставленный председателем шахткома т. Чечиком о внедрении стахановского метода.

Ниже мы даем выступления произнесенные на этом заседании.

«Стахановцы сами себе не создают условий»

Помощник начальника участка т. Никольченко дер жит речь. Он говорит: «Стахановцы сами себе не создают условий для работы. Вот факт, сегодня бригадир Барнов не закрепил забой и вто-

рая смена будет работать впустую. И это только по вине самой бригады.»

Председатель шахтного комитета т. Чечиков предоставил слово помощнику начальника участка т. Бекшеневу.

«Не могу объяснить этой причины»

Помощник нач. участка т. Бекшенев по просьбе председателя шахткома должен был в своем выступлении рассказать собравшимся — почему на его участке бригада Конева выполнила производственное задание только на 50 процентов.

— «Не могу объяснить этой причины — говорит т. Бекшев. Мне кажется, что мы созадали все условия для нормальной работы и причина плохой работы — это нежелание рабочих в первую очередь».

До бригад не доведено производственное задание

Забойщик тов. Шутов, на заседании говорит: «мы пыляем по всем волнам. Сегодня 15 число, а до бригад не доведено производственное задание. Забойщики не знают, что они должны давать в каждую смену.

14 ноября смена в которой работаю я, просидела полтора часа без дела. Забои были не отпалены, только потому, что отпальщики — это „сами

себе аграномы».

Сни когда захотят тогда и идут палить забои. Их никто не контролирует.

Вот примеры, говорящие о вторых безобразиях, более серьезного порядка — 14 же ноября, нас два забойщика в смену работали при одной лампочке «Вольф». При таких условиях работы немыслимы и разговоры о стахановских методах».

Бригаде тов. Байгужинова 14 дней не доставляют лес

Запальщик — профорганизатор смены тов. Поляков, на заседании привел такой факт — «бригада забойщиков тов. Байгужинова уже несколько раз обращалась ко мне с просьбой помочь им добиться того, чтобы начальник участка тов. Бекшев обеспечил бригаду лесоматериалом».

Я несколько раз говорил вам тов. Бекшев, что бригада снизила производительность из-за недостатка леса.

Решение шахткома

В заключение — шахтовый комитет, по предложению управляющего шахтой т. Пахомкина, принимает решение в таком духе — за резкое снижение производительности труда в бригадах в первой десятидневке ноября, по сравнению с третьей декадой октября, виновниками считать начальников участков и их по-

мощников.

Горячо взявшийся за создание бригадам стахановских условий работы, председатель шахткома т. Чечиков своей цели не добился.

Шахтком принял явно либеральное решение, не вскрыл конкретных виновников саботажа стахановских методов работы.

Всекузбасская олимпиада художественной самодеятельности

С 13 ноября в центральном клубе угольщиков проходит общественный смотр работы кружков самодеятельного искусства.

Всекузбасская олимпиада художественной самодеятельности имени Х съезда Ленин ского комсомола уже с первых дней показала, какие большие источники творческих сил имеют шахты молодого Кузбасса.

14 ноября забойщик стаха новец тов. Андреянов замечательно исполнил русскую пляску, молодой рабочий И. А. Усов также хорошо исполнил танец «яблочко» и «чететку».

Каждый вечер в клуб приходят все новые и новые певцы, музыканты, декламаторы, физкультурники, артисты.

Творческие силы шахты № 1-2

14 ноября в зрительном зале клуба угольщиков собрались особенно много участников олимпиады самодеятельного искусства.

Драматический кружок шахты № 1-2 дает постановку

спектакля «Шестеро любых».

Руководитель кружка т. Бородин тщательно подготовил постановку пьесы. Кружковцы правильно показали героев по произведению т. Арбузова «Шестеро любимых». В пьесе показаны новые люди — первые бойцы за первенство в нашем социалистическом сельском хозяйстве.

Особенно понравилось зрителям место в пьесе, когда бригадир тракторист Степа бросился в Волгу из-за того, что его бригада может лишиться права владеть перехватчиком Красным знаменем политотдела, и что Красное знамя будет в бригаде, которой руководит женщина.

Драмкружковцы шахты № 1-2 на этом спектакле показали свой рост, они идут в первых рядах творческих сил художественной самодеятельности на нашем руднике.

Этим творческим дарованиям нужно оказывать повседневное внимание и помочь в дальнейшем их росте со стороны наших клубов и красных уголков.

Нина Вагузова,

При центральном клубе угольщиков организуются самодеятельные кружки

Кружок народных инструментов — имеет 30 инструментов, руководитель т. Тигунцев М. М.

Кружок духового оркестра — имеет 24 инструмента, руководитель т. Самойлов.

Кружок, крошки и шитья, имеет 2 швейные машины, 2 электрошвейки и материал для пошивки. Руководитель т. Иванова.

Кружок ИЗО, руководитель художник т. Бражников.

Драматический кружок, руководитель режиссер Забродин.

Хоровой кружок, руководитель т. Калашников.

Литературный кружок при библиотеке, руководитель т. Попов В. И.

Секция шахматно-шашечная

имеет 15 пар шахмат. Руководители тов. Вагузов и Сухарев.

Прием заявлений ежедневно до 25 ноября, с 10 часов до 1 часу дня и с 7 до 9 часов вечера. Дети до 16 лет не принимаются.

Кружки приступают к работе с 26 ноября.

Зав. клубом Мумарцев.

Не доставляют газету два месяца.

Еще в сентябре месяце я выписал газету «Большевистская смена».

В октябре газету я не получал. Начальник отделения связи тов. Шульц заверил, что газета будет дана в ноябре. В ноябре газету опять не получаю.

Запрещение вывоза сырья, а также продуктов питания из Германии

В Германии с каждым днем усиливаются продовольственные и хозяйственные затруднения. Без конца издаются постановления о ценах и мерах регулирующих распределение продовольствия, а также сырья.

На днях германское правительство запретило вывозить из Германии все виды пищевых жиров, растительного масла, картофеля. Из промышленного сырья запрещается вывозить всякое сырье текстильной, железо-металлообрабатывающей, резиновой промышленности, так же кожу, меха и все виды минеральных масел.

(ТАСС).

Забыли о водоснабжении

Второй месяц коммунальный отдел не подвозит воду к рабочим квартирам в доме № 3 по Железнодорожной улице.

Заведующий коммунальным отделом тов. Белов успокоил ся тем, что по центральному поселку проведена магистраль водопровода. Но ведь пока водопровод подготавливается к выдаче питьевой воды, рабочие вынуждены добывать воду из колодцев на расстоянии более километра от своих квартир.

Подвозку воды к квартирам отменять рано. Надо восстановить подвоз воды.

Горный мастер шахты № 3 И. Ильин.

Не доставляют газету два месяца.

В беседе во второй раз т. Шульц убеждал меня, что газета обязательно «пойдет» и даже взял квитанцию, а газета все не «идет».

Колхоз «Первое мая» подписьщик Сидоров.

Редактор ХРАМОВ.

Центральный клуб угольщиков

17 ноября идет пьеса

«БОЕВОЙ ДРУГ»

в трех больших отделениях. Начало спектакля в 8 часов 30 минут вечера. Касса открыта с 5 часов вечера.

18 ноября демонстрируется высокого художественного фильма

«КОНЕЦ ПОЛУСТАНКА»

Начало сеансов в 6, 8, 10 часов вечера. Касса с 2 ч. дня.

Объявления:

Райсовет ОСО до 1 декабря проводит перерегистрацию «Ворошиловских стрелков» первой и второй ступени.

Товарищи — имеющие на руках билеты и значки «Ворошиловский стрелок» обязаны явиться для перерегистрации в Дом Обороны в канцелярию Райсовета с 9 часов утра до 7 часов вечера (к инструктору т. Архипину).

Райсовет ОСО.

ТИПОГРАФИЯ ГАЗЕТЫ
„В БОЙ ЗА УГОЛЬ“

принимает
ТИПОГРАФСКИЕ ЗАКАЗЫ
ИЗ БУМАГИ ТИПОГРАФИИ
Там же исполняются работы
по переплету книг и бухгалтерских документов.

Утерянный пропуск для входа в ЭМО Киселевского го рудоуправления на имя Кислова Михаила Герасимовича, считать недействительным.

Тираж 1000